

大娘水饺将“嫁入”格林酒店,抱团取暖?



曾年赚15亿的大娘水饺,或将曲线登陆美股市场。在美股上市的格林酒店5月16日对外宣布,以约4亿元的价格从控股股东格林豪泰酒店管理集团手中收购大娘水饺全部股权和鹿港小镇母公司贝拉吉奥83.9%的股权。2013年大娘水饺被欧洲私募巨头CVC收购,2017年又被转卖给格美集团。近年,大娘水饺密集闭店消息不断传出。而格林酒店连续两年业绩大降,二者结合能否达到“抱团取暖”的效果?

现代快报+记者 谷伟/文 徐洋/摄



位于南京汉中门附近的大娘水饺门店

4亿打包收购大娘水饺、鹿港小镇

日前,一则关于“大娘水饺又被卖了”的消息传出,令外界对这家中式快餐业先驱者的命运颇感唏嘘。不过,这次转卖仅仅是格林酒店同其大股东之间的交易,形同左手倒右手。

格林酒店5月16日对外宣布,以约4亿元的价格从控股股东格林豪泰酒店管理集团手中收购大娘水饺全部股权和鹿港小镇母公司贝拉吉奥83.9%的股权,这一交易预计于今年下半年完成。

由美籍华人徐曙光创办的格林酒店,被认为是中国第四大酒店集团,2018年3月在纽交所上市。截至去年末,格林酒店旗下共拥有4659家酒店。

根据格林酒店披露,2021年,大娘水饺和

贝拉吉奥合计收入约7.4亿元。截至2021年12月31日,大娘水饺在40个城市共拥有297家门店。而贝拉吉奥在中国大陆、中国澳门和东南亚拥有39家门店,包括31家自营门店和8家加盟店。格林豪泰酒店管理集团承诺,标的业务2022年到2026年经审计净收入不低于2000万美元,否则将对格林酒店补偿不足部分。

格林酒店CEO徐曙光表示,拟收购的两个品牌都是差异化和备受喜爱的餐厅品牌,此次交易将使格林酒店进入餐饮行业,实现业务多元化,为公司带来互补的业务和收入来源。

此前,2017年初,格林豪泰母公司格美集团对外宣布,从CVC手中收购大娘水饺100%股权,正式进入餐饮行业。尽管并未透露收购价格,但外界普遍认为,由于在CVC手中经营状况不佳,这次的价格应该颇有吸引力。

“酒店+餐饮”抱团取暖

格林酒店打算收购的两个餐饮品牌,在国内消费者中均颇有人气,尤其是1996年就成立的大娘水饺。不过,2013年末,CVC收购大娘水饺90%股权,成为其命运转折点。仅保留10%股权的创始人吴国强逐渐失去话语权,2016年初更公开发文炮轰投资方,对CVC进入之后一系列的改革表示不满,更对大娘水饺品种大幅减少及减量加价等表示痛心。在俏江南和大娘水饺两笔收购上均不太成功的CVC,也迅速萌生退意,2017年初悄然将大娘水饺出售,此后一度淡出中国市场。

从2014年开始,大娘水饺就多次传出密集团闭店的消息。门店大部分集中于江浙沪地区,在其“老家”常州共有29家门店,南京仅有10

家门店。而鹿港小镇2020年被收购时有60家门店,如今门店数也大幅减少。

格林酒店从控股股东手中收购两家餐饮品牌,颇有“抱团取暖”之意。受疫情影响,2020年、2021年格林酒店业绩大幅下降,去年净利润降至1.17亿元,降幅达55%。其股价从去年6月初至今,跌幅75%。不论是业绩还是股价,格林酒店都急需“抢救”。而徐曙光此前曾表示,多元化投资的出发点,是为酒店赋能。

沙利文分析师曹思婕认为,格林酒店最为人所知的还是快捷酒店格林豪泰,消费相对平价,而大娘水饺的人均消费为25~35元,两者有一定的匹配度,可以相互形成互补。格林酒店买入大娘水饺也许将开启“绑定”模式,酒店楼下即有餐厅,同时满足顾客住宿餐饮两重需求。

曲线登陆资本市场?

如果此次收购成功,也意味着大娘水饺和鹿港小镇将曲线进入资本市场。近两年连锁餐饮行业掀起融资热潮,像大娘水饺这样的老牌连锁企业,能否借此迎来新的发展?

曹思婕表示,大娘水饺此前增长乏力,是受内外部多个方面因素的影响。CVC介入后,出现一些管理层变动、管理团队意见无法达成一致的情况,导致经营管理以及品牌创新性出现一定的问题。此前管理层更是为追求利益最大化,提高产品定价,还缩减原材料数量与重量,对品牌产生了不利影响。根据红餐网统计,在水饺市场,2012年成立的袁记云饺门店数已达1400余家,位于国内第一,喜家德和柏记水饺分别拥有700余家门店和330余家门店,均超过大娘水饺。

不过,在曹思婕看来,对于大娘水饺这样的本土中式快餐品牌,在消费者心目中依然有广泛和深入人心的影响力,通过这次格林酒店的收购,只要及时调整发展策略和布局,未来依然有机会焕发第二次生机。

18层高楼上,民警徒手拉回80岁老人

快报讯(通讯员 李从云 记者 曹德伟)因为患病,80岁老人有了轻生念头,坐在18层高楼窗外的雨棚上,随时有坠落的风险,危急关头,民警和消防一起,徒手将老人拉了上来。

5月21日早上9时许,镇江市公安局京口分局学府路派出所接到群众报警,一位老人坐在小区高楼的雨棚上,情况十分危险!学府路派出所教导员花蒙立即带领民警张宝华、徐晓健赶往事发小区。

赶到现场时,发现一位老人坐在18层高楼窗外面的小雨棚上,雨棚很窄,结构简单,老人随时有坠落的可能,情况十分危急,时间拖得越久越危险。

据了解,老人今年80岁了,患有严重的脑梗,手脚不利索,可能因此产生了轻生的想法。花蒙尝试着与老人沟通,但老人根本不愿与其交流。事不宜迟,花蒙与在场的消防队员商议,决定利用救援绳索将老人拉上来。即使老人不理不睬,但花蒙还是不断地和老人说话,吸引老人注意力,救援人员趁机将绳索套在老人身上。在确认绳索已经牢



民警将老人拉回屋内 通讯员供图

靠后,所有人一起拼命拉住绳索,慢慢地将老人拉回到安全地带。

在确认老人安全之后,花蒙才发觉胳膊上钻心的疼,原来刚才用力过猛,绳索把胳膊

膊都勒紫了。老人的家属表示要带花蒙去医院,花蒙摆摆手谢绝了:“这个都不算伤,老人安全才是最重要的。你们一定要照顾好他,平时多一点关心。”

最近冒充身份骗局多发 南京两人分别被骗80万、60万

快报讯(通讯员 宁公宣 刑侦宣 记者 顾元森)5月21日,记者从南京市公安局反诈中心了解到,5月以来,南京市刷单类、杀猪盘类通讯网络诈骗警情环比呈大幅下降趋势,但是冒充身份类诈骗警情多发。

5月9日,南京某公司老板张某接到一个假冒外地某领导的微信好友添加申请,对方自我介绍使用了新的微信号,头像、昵称均与之前微信号高度相似。对方在微信里对张某嘘寒问暖,并提出通过张某过账的请求。张某虽然试图通过微信语音联系对方,但对方以正在开会为由婉拒,张某也未在意,就同意了过账的请求。对方发来转账的截图,并告诉张某因转账人操作失误,没有办理实时到账,希望张某能先行垫付,张某没有怀疑,先后转账80余万元。直至被对方拉黑,他才发现自己被骗。无独有偶,5月13日,南京某公司经理王某被人以类似手法诈骗60万元。南京市公安局反诈中心立即开展处置,先后查控涉案银行卡20余张,紧急止付10万余元,并迅速明确两名嫌疑人身份,并连夜出差将两人抓捕归案。

南京市公安局反诈中心相关负责人表示,这类诈骗主要分为三步:第一步冒充“领导”头像、昵称,主动添加微信好友;第二步“暖心关怀”,进一步骗取信任;第三步是“花式”理由,要求转账。

警方提示:凡是接到“单位领导”或“亲朋好友”在网络上要求转账汇款信息的,一定要通过电话或视频等方式核实真伪,切勿轻易转账汇款。收到好友申请时,要仔细核实对方身份,切勿盲目对号入座,不要随意和新添加好友发生资金往来。

如果发现被骗,应第一时间报警,同时注意保留聊天记录、交易记录、联系方式等证据,以便配合公安机关工作。

前夫把女儿藏起来,法院:中止探望60天

快报讯(记者 邓雯婷)近日,南京市玄武区人民法院发出首个中止探望的执行裁定书,裁定王某在60天内中止探望女儿。

据悉,在王某与赵某探望权纠纷一案中,玄武法院判决,王某于每周六上午8点半到前妻家里接出女儿瑶瑶(化名)探视,当晚7点半再把女儿送回,对此前妻赵某有协助的义务。2022年4月25日,王某向法院申请执行,要求行使探望权。

然而就在法院向赵某发送执行通知后,她一通声泪俱下的电话引起承办人的高度重视。

原来案涉判决生效后,赵某曾于2021年12月4日上午将孩子交予王某探视,但王某将孩子扣留、藏匿,拒不依约准时将瑶瑶交还赵某,赵某于2021年12月13日向法院申请执行,申请法院帮她找回孩子。此案承办法官先后采取了罚款、拘留、公安临控、移送公安侦查拒不认罪线索等措施,并前往王某父母家中释法说理、反复规劝,直到2022年4月22日王某才不得已将孩子交还给赵某。

法院认为,根据相关规定,父或母探望子女,应有利于子女的身心健康。而本案中王某拒不依约将瑶瑶送回抚养权人处,使她

长期脱离母亲的养育、照料,是拒不履行生效判决确定义务的行为,明显不利于其子女的身心健康。因此赵某提出王某中止探望瑶瑶的申请,法院应予支持。

5月13日,玄武法院发出了中止探望的执行裁定书,并要求王某正确认识并积极改正错误,争取能够在中止期间届满后恢复探望瑶瑶。后续玄武法院也将依据《家庭教育促进法》的规定,适时对王某开展家庭教育指导工作,引导其牢固树立家长是孩子第一任老师的责任意识,依法正确行使探望权。